

Persbericht - TKH Group N.V. (TKH)
Q4 en jaarcijfers 2015

Stijging resultaat gedragen door goede prestatie Building Solutions

Highlights Q4

- Daling omzet met 3,2% naar € 344,7 miljoen, autonome omzetsdaling 6,6%.
- Omzetstijging Building Solutions met 11,2%, waarvan 1,9% autonoom.
- Omzetsdaling Industrial Solutions met 14,1%, in lijn met lagere orderintake in voorgaande kwartalen – omzetsdaling Telecom Solutions met 3,8%.
- Stijging EBITA voor eenmalige baten en lasten met 0,3% ondanks zeer sterk Q4 2014; forse stijging EBITA Building Solutions mede door goede bijdrage acquisities.
- ROS stijgt naar 11,6% door focus op beter renderende omzet en afbouw omzet met lage toegevoegde waarde.
- Stijging nettowinst voor amortisatie en eenmalige baten en lasten met 6,8%.

Highlights 2015

- Stijging omzet met 2,2% naar € 1.375,2 miljoen, autonome omzetsdaling 2,6%.
- Stijging EBITA voor eenmalige baten en lasten met 12,1% door acquisities en focus op verticale groeimarkten.
- Stijging nettowinst voor amortisatie en eenmalige baten en lasten met 15,7%.
- Realisatie doelstelling ROS en ROCE.
- Verhoging middellange termijn doelstelling ROS naar 11-12% en ROCE naar 20-22%.
- Dividendvoorstel € 1,10 per (certificaat van) gewoon aandeel.

Vierde kwartaalcijfers

(in mln. € tenzij anders vermeld)	Q4 2015	Q4 2014 ¹⁾	Vershil in %
Omzet	344,7	356,2	- 3,2%
EBITA voor eenmalige baten en lasten ²⁾	39,9	39,8	+ 0,3%
EBITA	39,9	49,2	- 18,9%
Nettowinst voor amortisatie en eenmalige baten en lasten toerekenbaar aan aandeelhouders ^{3, 4)}	27,9	26,2	+ 6,8%
ROS	11,6%	11,2%	

Jaarcijfers

(in mln. € tenzij anders vermeld)	2015	2014 ¹⁾	Vershil in %
Omzet	1.375,2	1.345,7	+ 2,2%
EBITA voor eenmalige baten en lasten ²⁾	151,5	135,2	+ 12,1%
EBITA	151,5	144,7	+ 4,7%
Nettowinst voor amortisatie en eenmalige baten en lasten toerekenbaar aan aandeelhouders ^{3, 4)}	99,9	86,4	+ 15,7%
Nettowinst	88,3	85,5	+ 3,3%
Nettowinst voor amortisatie en eenmalige baten en lasten toerekenbaar aan aandeelhouders per gewoon aandeel (in €) ^{3, 4)}	2,40	2,23	+ 7,5%
Nettowinst toerekenbaar aan aandeelhouders per gewoon aandeel (in €)	2,07	2,14	- 3,3%
ROS	11,0%	10,0%	
ROCE	22,1%	21,2%	
Dividendvoorstel (in €)	1,10	1,00	

1) De vergelijkende cijfers zijn aangepast als gevolg van de wijziging in de grondslag voor bedrijfsgebouwen en terreinen van reële waarde naar historische kosten. Daarnaast is de mutatie voorraad gereed product en onderhanden werk als kosten i.p.v. omzet verantwoord.

2) De eenmalige baten in 2014 betreffen een pensioenbaten in verband met gewijzigde pensioenregelingen.

3) Amortisatie van aan acquisities gerelateerde immateriële vaste activa (na belastingen).

4) De eenmalige baten en lasten in 2015 betreffen bijzondere waardeminderingen van per saldo € 1,5 miljoen en de belastingbaten hierover van € 0,3 miljoen (in Q4 2015 per saldo € 0,8 miljoen). In 2014 bedroegen de eenmalige baten en lasten per saldo een bate van € 7,6 miljoen.

Alexander van der Lof, CEO van technologiebedrijf TKH: *“Wij hebben het jaar 2015 goed kunnen afsluiten ondanks de negatieve effecten van de lage orderintake uit China sinds Q4 2014 in het subsegment manufacturing systems. Door de forse stijging van het resultaat binnen Building Solutions is meer evenwicht ontstaan in het totale TKH-resultaat. Hiermee zijn we er in geslaagd invulling te geven aan het uitgangspunt om de cycliciteit van het totale resultaat te reduceren. De investeringen die we in de afgelopen jaren hebben gedaan om het resultaat binnen Building Solutions structureel te verbeteren hebben duidelijk hun vruchten afgeworpen. Dit succes is onder meer het resultaat van goede acquisities, focus op de verticale groeimarkten en R&D-investeringen. De goede voortgang in de strategische ontwikkeling van TKH heeft ertoe geleid dat we binnen een jaar onze doelstelling voor de ROS hebben gerealiseerd en we hebben besloten om de middellange termijn bandbreedte voor de ROS opnieuw naar boven bij te stellen naar 11-12%. Daarbij is het van groot belang een goede balans te behouden in de realisatie van de marge aan de ene kant en de benodigde investeringen in R&D om de continuïteit van TKH en haar waardecreatie-ontwikkeling voor de lange termijn te borgen aan de andere kant.”*

Financiële gang van zaken

De omzet steeg in 2015 met € 29,5 miljoen (2,2%) naar € 1.375,2 miljoen (2014: € 1.345,7 miljoen). De bijdrage van acquisities in de omzet bedroeg 3,1%. Lagere grondstofprijzen hadden een negatief effect van 0,2% op de omzet (2014: 0,7%). Sterkere buitenlandse valuta ten opzichte van de euro hadden een positief effect van 1,9% op de omzet. Per saldo bedroeg de autonome omzetgroei 2,6% negatief. Dit werd mede veroorzaakt door een gerichte afbouw van minder goed renderende omzet, in lijn met de strategische focus.

De omzetgroei binnen Building Solutions was sterk met 16,9%. De omzet bij Telecom Solutions daalde licht met 0,8%, terwijl Industrial Solutions een daling van 7,8% liet zien. Over geheel 2015 daalde het aandeel van Industrial Solutions in de omzet van 51% naar 46%, terwijl het aandeel Building Solutions steeg van 37% naar 42%. Telecom Solutions bleef stabiel op 12%. De innovaties droegen wederom goed bij aan de omzet. Het aandeel innovaties in de omzet bedroeg 23,5% (2014: 22,8%).

De brutomarge steeg van 42,8% in 2014 naar 46,0% in 2015 dankzij de acquisitie van de Commend-groep en een betere productmix. De bedrijfskosten (exclusief eenmalige pensioenbaten in 2014) in procenten van de omzet stegen ten opzichte van 2014 van 32,7% naar 34,9% in 2015. De toename was voornamelijk het gevolg van meer in-house productie en dus lagere uitbestedingen aan derden evenals een stijging van de R&D-kosten. De R&D-uitgaven stegen naar € 46,5 miljoen (2014: € 41,9 miljoen). De afschrijvingen bedroegen € 21,4 miljoen en lagen daarmee € 1,6 miljoen boven het niveau van 2014 door het hogere investeringsniveau in de laatste jaren.

Het bedrijfsresultaat voor amortisatie van immateriële activa en eenmalige baten en lasten (EBITA) steeg met 12,1% van € 135,2 miljoen in 2014 naar € 151,5 miljoen in 2015. Binnen Building Solutions steeg de EBITA met 49,9%, door de acquisitie van de Commend-groep, omzetgroei in vision & security systems en connectivity systems en de daarmee samenhangende verbeterde efficiency en bezettingsgraad op de productielocaties. De EBITA binnen Telecom Solutions nam met 8,8% toe. De EBITA van Industrial Solutions daalde ten opzichte van 2014 met 7,4%. De ROS steeg naar 11,0% (2014: 10,0%) en kwam daarmee uit aan de bovenkant van de door TKH voor de middellange termijn gecommuniceerde ROS-doelstelling (bandbreedte van 10-11%).

De amortisatielast nam toe met € 5,4 miljoen tot € 31,6 miljoen door de acquisitie van de Commend-groep en hogere investeringen in met name R&D. Daarnaast werd een bijzondere waardevermindering verantwoord van € 1,8 miljoen uit hoofde van afwaarderingen op geactiveerde R&D-projecten en een vrijval van financiële verplichtingen voor earn-out en put-opties van € 0,3 miljoen, per saldo een eenmalige last van € 1,5 miljoen.

De financiële lasten daalden in 2015 met € 1,2 miljoen tot € 8,2 miljoen. De verbetering is het gevolg van lagere rente en lagere kredietopslagen evenals de in 2014 vervallen renteswaps. De valuta-effecten hadden een positieve impact van € 0,4 miljoen, terwijl dit in 2014 nog een negatieve impact had van € 0,9 miljoen. Het resultaat deelnemingen verbeterde met € 0,5 miljoen.

De belastingdruk bleef stabiel met 20,6% van de winst voor belastingen. De toepassing van de Nederlandse innovatieboxfaciliteit had net als voorgaande jaren een positief effect op de belastingdruk.

De nettowinst voor amortisatie en eenmalige baten en lasten toerekenbaar aan aandeelhouders bedroeg in 2015 € 99,9 miljoen (2014: € 86,4 miljoen), een stijging van 15,7%. De nettowinst over 2015 steeg naar € 88,3 miljoen (2014: € 85,5 miljoen). In 2014 was er een eenmalige pensioenbaten van netto € 9,4 miljoen. De winst per aandeel voor amortisatie en eenmalige baten en lasten bedroeg € 2,40 (2014: € 2,23). De gewone winst per aandeel bedroeg € 2,07 (2014: € 2,14).

De kasstroom uit operationele activiteiten steeg naar € 181,6 miljoen (2014: € 94,9 miljoen), mede dankzij een forse afbouw van het werkkapitaal terwijl in 2014 nog sprake was van een toename. Ultimo 2015 daalde het werkkapitaal als percentage van de omzet naar 11,3% (2014: 13,8%). De netto-investeringen in materiële vaste activa bedroegen in 2015 € 37,2 miljoen (2014: € 33,7 miljoen). Een groot deel hiervan is gerelateerd aan investeringen in de productielocaties, waaronder de uitbreiding van capaciteit voor de subsegmenten building connectivity systems, manufacturing systems, vision & security systems en fibre network systems. Daarnaast is € 25,4 miljoen geïnvesteerd in immateriële vaste activa, voornamelijk R&D, patenten, licenties en software (2014: € 22,5 miljoen). De uitgaven voor de acquisities bedroegen € 49,7 miljoen en hebben met name betrekking op de overname van de Commend-groep. Naast deze acquisitie is een 49%-deelneming in Commend Australia en het uitstaande minderheidsbelang derden in Commend Benelux en Schneider Intercom verworven. Voorts is in 2015 door middel van een squeeze-out-procedure het resterende minderheidsbelang in Augusta Technologie AG verworven. De verwerving van minderheidsbelang derden resulteerde in uitgaven van € 25,2 miljoen in 2015.

De netto-bankschuld, berekend overeenkomstig de bankconvenanten, nam ten opzichte van ultimo 2014 af met € 3,8 miljoen tot € 161,0 miljoen ultimo 2015. De solvabiliteit steeg licht naar 42,2% (2014: 41,9%). TKH opereert daarmee ruim binnen de met de banken overeengekomen financiële ratio's. De Net debt/EBITDA-ratio kwam uit op 0,9 en de interest coverage-ratio op 22,5.

Het aantal personeelsleden (FTE) ultimo 2015 bedroeg 5.387 (2014: 5.030). Daarnaast waren er 441 (FTE) tijdelijke arbeidskrachten werkzaam bij TKH. De stijging van het aantal personeelsleden was voor het grootste deel toe te rekenen aan de acquisitie van de Commend-groep en de verdere versterking van de organisatie op het gebied van R&D en commercie in Building Solutions.

Voortgang realisatie doelstellingen en uitvoering strategie

De strategische ontwikkeling van TKH heeft in het afgelopen jaar opnieuw veel aandacht gekregen. De focus op onze kerntechnologieën en de zeven verticale groeimarkten helpt ons in het nastreven van ambitieuze groeidoelelstellingen. De omzeldoelstellingen in de verticale groeimarkten hebben in het afgelopen jaar geleid tot de implementatie van verschillende groeiplannen met als resultaat een versnelling in de realisatie van onze doelstellingen op het gebied van ROS en ROCE. Mede op basis hiervan, en de potentie die we nog zien binnen onze zeven groeimarkten, is besloten om de doelstellingen verder naar boven bij te stellen. Voor de middellange termijn betekent dit dat we de ROS-doelstelling bijstellen naar een bandbreedte van 11-12% (was 10-11%) en de ROCE-doelstelling naar een bandbreedte van 20-22% (was 18-20%).

Het perspectief voor de groeiscenario's per verticale groeimarkt op de middellange termijn is in de meeste markten verder verbeterd. De groei van de omzet in de verticale groeimarkten exclusief de bandenbouwindustrie-vertical, bedroeg in 2015 € 60 miljoen. Binnen de bandenbouwindustrie werd onze omzet negatief beïnvloed door terughoudendheid voor investeringen in China, waar in 2014 nog ruim 60% van de orderintake werd gerealiseerd, terwijl dat in het afgelopen jaar minder dan 10% was. De beoogde omzetgroei in de bandenbouwindustrie in de komende jaren ligt echter goed op koers door onder meer een positieve ontwikkeling in onze positie bij de grote vijf bandenbouwproducenten.

Het aandeel van de verticale groeimarkten in de totale TKH-omzet bedraagt inmiddels € 697 miljoen (50,7%). Aangezien de gemiddelde marge in deze verticale groeimarkten hoger ligt dan het gemiddelde van TKH is dat een belangrijke driver voor de ROS-ontwikkeling binnen TKH. Op basis van de technologie-roadmaps en de geplande uitrol van de hieraan verbonden nieuwe business wordt verwacht dat de autonome omzetgroei in de komende twee jaar nog beperkt zal zijn binnen de verticale groeimarkten, maar dat vanaf 2018 de groei zal materialiseren. Op basis van de gedefinieerde groeiplannen en gerealiseerde ontwikkelingen verwachten wij dat de omzet in de zeven verticale groeimarkten de komende 3-5 jaar met € 300 tot € 500 miljoen kan groeien.

Het aandeel innovaties in de TKH-omzet lag met 23,5% wederom op een zeer hoog niveau en overtrof opnieuw onze doelstelling dat 15% van de omzet moet bestaan uit innovaties die in de afgelopen twee jaar in de markt zijn geïntroduceerd. De innovaties ondersteunden marktaandeelgroei van TKH in 2015.

Ontwikkelingen per solutions-segment

Telecom Solutions

Telecom Solutions ontwikkelt, produceert en levert systemen voor outdoor basisinfrastructuur voor telecom en CATV-netwerken tot aan indoor home networking toepassingen. De focus ligt hierbij op het leveren van systemen waarbij de klant volledig wordt ontzorgd door de systeemgaranties die worden verstrekt. Ongeveer 40% van het portfolio bestaat uit glasvezel- en koperkabel ten behoeve van verbindingen van knooppunt naar knooppunt. De overige 60%, bestaande uit componenten en systemen op het gebied van connectivity en randapparatuur, wordt hoofdzakelijk ingezet in de knooppunten van het netwerk.

Kengetallen

(in mln. € tenzij anders vermeld)	2015	2014	Vershil in %
Omzet	166,1	167,4	- 0,8%
EBITA	15,8	14,5	+ 8,8%
ROS	9,5%	8,7%	

De omzet binnen het segment Telecom Solutions daalde met 0,8% naar € 166,1 miljoen. De omzet daalde autonoom met 2,4%, terwijl valutakoersen een positief effect op de omzet hadden van 1,6%. De autonome daling is toe te rekenen aan het subsegment fibre network systems, dat achterbleef bij het sterke tweede en vierde kwartaal in 2014. De vraag naar glasvezel in Nederland daalde en kon onvoldoende worden gecompenseerd met de toename van de omzet in Polen, Duitsland en China.

De EBITA steeg met € 1,3 miljoen. De ROS verbeterde van 8,7% naar 9,5% door efficiencyverbeteringen in de productie, kostenbesparingen en een verbeterde marge bij de internationale roll-out. Tevens zorgde een sterke vraag in China voor een toename van de marge.

Indoor telecom & copper networks - home networking-systemen, breedband connectivity, IPTV-softwareoplossingen, koperkabel, connectivity-systemen en -componenten, actieve randapparatuur – omzetaandeel 5,3%

De omzet in dit subsegment steeg met 0,5%. In het eerste halfjaar steeg de omzet op het gebied van home networking systemen, vooral door hogere consumentenbestedingen in de Benelux. In het tweede halfjaar daalde de omzet als gevolg van een verdere afname van investeringen in passieve componenten voor kopernetwerken en een verdere verschuiving in prioriteit voor investeringen richting glasvezelnetwerken.

Fibre network systems - glasvezel, glasvezelkabel, connectivity systemen en componenten, actieve randapparatuur – omzetaandeel 6,8%

De omzet in dit subsegment daalde met 1,7%. De omzet in het tweede halfjaar steeg ten opzichte van het eerste halfjaar, als ook ten opzichte van het tweede halfjaar van vorig jaar. Binnen Nederland en Scandinavië namen de investeringen in glasvezelnetwerken sterk af doordat de telecom-operators voorlopig een pas op de plaats maken met de uitrol van glasvezelnetwerken voor FTTH en zich momenteel concentreren op het benutten van de capaciteit van de bestaande glasvezel- en kopernetwerken. Daarentegen namen de investeringen in glasvezelnetwerken in Oost-Europa, Duitsland en China toe en kon het grootste deel van de terugval in vraag in Nederland en Scandinavië worden gecompenseerd. De aan het eind van het eerste kwartaal 2015 in bedrijf genomen additionele productiecapaciteit in China had een positief effect op de efficiency en de marge. Ook de schaarste in China op het gebied van glasvezel had een positief effect op de marge, waardoor per saldo het resultaat verder verbeterde. In Frankrijk werd een mooie opdracht binnengehaald voor een gerobotiseerde aansluiting van kabels (SAODF - Semi-Automatic Optical Distribution Frame) in de knooppunten van het netwerk.

Building Solutions

Building Solutions ontwikkelt, produceert en levert oplossingen op het gebied van efficiënte elektrotechniek voor toepassing binnen gebouwen tot aan technische systemen die, gekoppeld aan software, efficiencyoplossingen bieden voor de zorg- en securitysector. De kennis concentreert zich op visiontechnologie en connectivity systemen in samenhang met efficiencyoplossingen voor het verkorten van de doorlooptijd van het realiseren van installaties binnen gebouwen en industriële automatisering. Daarnaast wordt gefocust op intelligente video-, communicatie- en toegangscontrolesystemen voor een aantal specifieke sectoren, waaronder ouderenzorg, parkeren, scheepsbouw, olie- en gasindustrie, tunnels en beveiliging van gebouwen en terreinen.

Kengetallen

(in mln. € tenzij anders vermeld)	2015	2014	Vershil in %
Omzet	581,6	497,6	+ 16,9%
EBITA	64,6	43,1	+ 49,9%
ROS	11,1%	8,7%	

De omzet binnen het segment Building Solutions steeg met 16,9% naar € 581,6 miljoen. Acquisities hebben gezorgd voor een groei van 8,5%, terwijl valutakoersen een positief effect op de omzet hadden van 3,3%. Lagere grondstofprijzen hadden een negatief effect van 0,5% op de omzet. Per saldo bedroeg de autonome groei 5,6%. Deze groei werd met name gerealiseerd in de verticale groeimarkten vision, parkeren en marine, olie- en gas-industrie. Ook waren de eerste tekenen van een aantrekkende Europese bouw- en constructiesector zichtbaar.

De EBITA steeg met 49,9% naar € 64,6 miljoen, mede dankzij de acquisitie van Commend-groep en door de omzetgroei in beide subsegmenten. De ROS steeg van 8,7% in 2014 naar 11,1% in 2015.

Vision & Security systems – visiontechnologie, systemen voor CCTV, video-/audio-analyse en -detectie, intercom, toegangscontrole en -registratie, centrale controlekamerintegratie, zorgsystemen – omzetaandeel 25,7%

De omzet in dit subsegment steeg met 25,1%, waarin de acquisitie van de Commend-groep (+14,9%) een belangrijk aandeel had. Valuta-effecten zorgden voor een stijging van de omzet met 3,4%. Autonoom groeide de omzet met 6,8%. De verticale groeimarkten hadden een positieve bijdrage in de omzetgroei. De hoge brutomarge in dit subsegment zorgde ervoor dat door de omzetgroei het resultaat meer dan evenredig kon toenemen. De innovaties en onderscheidende technologieën binnen dit subsegment spelen goed in op de behoeftes van klanten om veiliger en efficiënter te kunnen werken. Het aandeel van de omzet buiten Nederland nam fors toe door vele internationale projecten, vooral in Noord-Amerika. De terughoudendheid voor investeringen in de bouw- en constructiesector nam af. Binnen de Benelux was weer een toename te zien van het aantal nieuwe woningen. Het aantal grote projecten binnen de utiliteit en op het gebied van infra nam echter verder af. De uitgaven voor R&D werden verhoogd om de voorsprong op het gebied van onze technologie verder uit te bouwen.

Connectivity systems - speciaalkabel (-systemen) voor scheepsbouw, spoorwegen, infrastructuur, windenergie evenals installatie- en energiekabel voor nichemarkten – omzetaandeel 16,6%

De omzet in dit subsegment steeg met 6,1%, waarvan 3,1% toerekenbaar is aan valuta-effecten, terwijl lagere grondstofprijzen een negatief effect op de omzet hadden van 1,1%. Autonoom steeg de omzet met 4,0%, waarmee in het tweede halfjaar de autonome groei hoger lag dan in het eerste halfjaar. Ook hier hadden de verticale groeimarkten een positieve invloed en kon, ondanks een stabiel marktvolume in de bouw- en constructiesector, groei gerealiseerd worden. Met name de resultaten binnen de verticale groeimarkt marine, olie en gas leverden een goede bijdrage. Door een sterke focus op efficiencyverbeteringen werd de omzetgroei gerealiseerd met een lager kostenniveau, waardoor de EBITA kon verbeteren.

Industrial Solutions

Industrial Solutions, ontwikkelt, produceert en levert oplossingen van speciaalkabel, "plug and play"-kabelsystemen tot geïntegreerde systemen voor de productie van auto- en vrachtwagenbanden. De kennis op het gebied van automatisering van productieprocessen en het verbeteren van de betrouwbaarheid van productiesystemen geeft TKH onderscheidend vermogen om in te spelen op de wens van een aantal gespecialiseerde industriële sectoren zoals de bandenbouw-, robot-, medische en machinebouwindustrie, om de bouw van productiesystemen of modules in toenemende mate uit te besteden.

Kengetallen

(in mln. € tenzij anders vermeld)	2015	2014	Verskil in %
Omzet	627,4	680,7	- 7,8%
EBITA	84,8	91,6	- 7,4%
ROS	13,5%	13,5%	

De omzet binnen het segment Industrial Solutions daalde met 7,8% naar € 627,4 miljoen. Valutakoersen hadden een positief effect op de omzet van 1,0%. Door gemiddeld lagere grondstofprijzen daalde de omzet met 0,3%. Autonoom daalde de omzet met 8,5%. Door de investeringsterughoudendheid in China, dat met name zichtbaar was in de robot- en machine-industrie, waaronder de bandenbouwsystemen, liepen gedurende 2015 zowel de orderboeken als de omzet terug.

De EBITA daalde met 7,4% naar € 84,8 miljoen. Door een goede kostenbeheersing, een verbeterde efficiency en meer in-house productie, bleef de ROS stabiel op 13,5% (2014: 13,5%).

Connectivity systems - speciaalkabelsystemen en modules voor de medische, robot-, de automotive en machinebouwindustrie.- omzetaandeel 17,2%

De omzet daalde in dit subsegment met 1,6%, mede door een negatief effect op de omzet van 0,6% voor doorberekende lagere grondstofprijzen en valuta-effecten. Autonoom was er een lichte verbetering te zien in het tweede halfjaar. Een positieve ontwikkeling van de omzet werd gerealiseerd binnen de medische industrie. Binnen de robot- en machine-industrie was met name in Duitsland sprake van een lagere orderintake eveneens als gevolg van de investerings-terughoudendheid in China. Dit leidde er toe dat in het vierde kwartaal door klanten voorraden werden afgebouwd met een negatief effect op de omzet voor het connectivity-segment. De marge verbeterde licht door een hoger aandeel innovatieve kabeloplossingen voor medische apparatuur. Ook het grotere aandeel kabelsystemen droeg bij aan een betere marge. Voor de komende jaren wordt verwacht dat het aandeel van complete systemen in de omzet verder zal toenemen.

Manufacturing systems - geavanceerde bandenbouwproductiesystemen voor de auto- en truckbandenbouwindustrie, canwashers, testapparatuur, producthandlingsystemen voor de medische industrie en machinebesturingssystemen – omzetaandeel 28,4%

De omzet daalde met 11,2%. Deze daling was in lijn met de lagere orderintake in het subsegment manufacturing systems in de voorgaande kwartalen door terughoudendheid voor investeringen in de bandenbouwindustrie in China. De omzetsdaling in het tweede halfjaar bedroeg 16,6% en was daarmee beduidend hoger dan de daling in het eerste halfjaar (5,4%). De orderintake binnen manufacturing systems voor het onderdeel bandenbouwsystemen bedroeg in het vierde kwartaal € 60 miljoen en cumulatief € 285 miljoen over 2015. Daarentegen werd de uitlevering van door Chinese klanten in 2014 bestelde machines voor een groot deel voltooid, waardoor het werkkapitaal aanzienlijk verbeterde. De orderintake werd buiten China breed gedragen zowel qua klanten als geografisch. De omzetgroei in de bandenbouwindustrie in de komende jaren ligt goed op koers door de ontwikkeling van onze

positie bij de grote vijf bandenbouwproducenten. Bovendien zal de positie in de truckbandenmarkt worden verstevigd door de nieuwe generatie systemen voor vrachtwagenbandenbouw, onder de naam MILEXX. In het derde kwartaal werd besloten om de capaciteit voor de productie van bandenbouwsystemen in Polen uit te bereiden.

De omzetsdaling in bandenbouwsystemen werd enigszins gecompenseerd door enkele grote projecten uit meet- en regelsystemen voor onder meer de automotive en ruimtevaartindustrie. Daarnaast werd in 2015 een nieuwe generatie medicijndistributiesystemen succesvol gelanceerd, waarvan een verdere uitrol in 2016 zal plaatsvinden.

Herbenoeming Raad van Commissarissen

Tijdens de Algemene Vergadering van Aandeelhouders van 26 april 2016 treedt de heer ir. R.L. van Iperen af als lid van de Raad van Commissarissen op grond van het geldende rooster van aftreden. De heer Van Iperen komt voor herbenoeming voor een volgende termijn in aanmerking. Tijdens de Algemene Vergadering van Aandeelhouders van 26 april 2016 zal de heer Van Iperen worden voorgedragen voor herbenoeming.

Dividendvoorstel

Aan de op 26 april 2016 te houden Algemene Vergadering zal worden voorgesteld een dividend van € 1,10 uit te keren per (certificaat van) aandeel (2014: € 1,00). Op basis van de uitstaande aandelen ultimo 2015 bedraagt de pay out-ratio respectievelijk 45,9% van de nettowinst voor amortisatie en eenmalige baten en lasten toerekenbaar aan aandeelhouders en 52,0% van de nettowinst. Voorgesteld wordt om het dividend naar keuze in contanten of in aandelen ten laste van de reserves uit te keren.

De vaststelling van het dividend in aandelen zal plaatsvinden één dag na afloop van de keuzeperiode op basis van de gemiddelde koers van het aandeel gedurende de laatste vijf beursdagen van die keuzeperiode welke op 17 mei 2016 eindigt. De betaalbaarstelling van het dividend, contant dan wel in aandelen, vindt plaats op 20 mei 2016.

Vooruitzichten

De mondiale economische omstandigheden laten een wisselend beeld zien. De impact en onzekerheid van de economische ontwikkeling in China heeft inmiddels geleid tot onzekerheid over de wereldwijde economische ontwikkelingen in het komende jaar en resulteert daarmee in terughoudendheid voor investeringen in de industriële sector.

Per Solutions-segment zien wij uitdagingen en kansen. De kerntechnologieën van TKH zijn goed gepositioneerd om groei te continueren. Dit geeft ons een stevige basis om te verwachten dat de omzet in de gedefinieerde zeven verticale groeimarkten de komende 3-5 jaar met € 300 tot € 500 miljoen kan groeien.

Wij verwachten, onvoorziene omstandigheden voorbehouden, de volgende ontwikkelingen voor het jaar 2016:

Telecom Solutions

De investeringen binnen Europa en China in glasvezelnetwerken zullen naar verwachting verder toenemen. Door onze investeringen in marktpenetratie in de afgelopen jaren zal de groeipotentie voor TKH met name gericht zijn op Europa. De in 2015 gerealiseerde investering in uitbreiding van onze productiecapaciteit evenals de voorgenomen verdere investering in 2016, ondersteunen de groeimogelijkheden en verhogen de efficiency in onze fabrieken.

Building Solutions

Binnen het subsegment vision & security systems zijn er positieve vooruitzichten voor groei van investeringen, waardoor de vraag naar deze systemen verder zal toenemen. De trend naar steeds weer nieuwe applicaties voor inspectie, gecombineerd met de wens om tot steeds nauwkeurige toleranties te komen, is positief voor TKH om haar vooruitstrevende visionetechnologie te kunnen positioneren en het marktaandeel verder uit te bouwen. Binnen het connectivity-segment zal er een impact zijn van terughoudendheid voor investeringen binnen de marine, olie- en gasindustrie. Daar staat tegenover dat binnen de bouw- en constructiesector en de energie-/infra-sector tekenen zijn van een toename van investeringen.

Industrial Solutions

In China is nog steeds een sterke terughoudendheid voor investeringen in kapitaalgoederen te zien. Voor het komende jaar verwachten wij dat deze terughoudendheid nog zal aanhouden. De sinds het begin van 2015 lagere orderintake heeft voor de eerste helft van 2016 een impact op het resultaat. De vooruitzichten voor een toename van de orderintake in 2016 ten opzichte van 2015 zijn echter positief, ondanks de reeds genoemde terughoudendheid in China. De gerealiseerde capaciteitsuitbreidingen zullen naar verwachting met name in de tweede helft van 2016 goed van pas komen om in de behoefte te kunnen voorzien. Het kostenniveau, ter voorbereiding op de verwachte hogere orderintake, zal derhalve in het eerste halfjaar hoger zijn dan normaal en zal de middellange termijn groeiperspectieven ondersteunen om onze omzet in dit segment verder te laten stijgen.

Zoals gebruikelijk zal TKH bij de presentatie van de halfjaarcijfers in augustus 2016, een concrete verwachting uitspreken voor de winst voor geheel 2016.

Haaksbergen, 8 maart 2016

Raad van Bestuur

Voor nadere informatie: J.M.A. (Alexander) van der Lof MBA,
voorzitter Raad van Bestuur
tel. (053) 5732903
Internetsite: www.tkhgroup.com

Agenda

25 april 2016	Trading Update Q1 2016
26 april 2016	Algemene Vergadering van Aandeelhouders 2016
28 april 2016	Notering ex-dividend
29 april 2016	Record date
2 t/m 17 mei 2016	Keuzeperiode
17 mei 2016	Bekendmaking omwisselverhouding stockdividend (na-beurs)
20 mei 2016	Betaalbaarstelling dividend
16 augustus 2016	Publicatie halfjaarcijfers 2016
3 november 2016	Trading Update Q3 2016

Profiel

Technologiebedrijf TKH Group NV (TKH) is een internationaal opererende groep ondernemingen die zich heeft gespecialiseerd in het ontwikkelen en leveren van innovatieve Telecom, Building en Industrial Solutions.

Hiermee draagt TKH bij aan een veilige omgeving en efficiënte en betrouwbare processen bij haar klanten.

De TKH kerntechnologieën -vision & security, communication, connectivity en manufacturing systems- worden met elkaar verbonden tot totaalsystemen en totaaloplossingen in de drie Solutionssegmenten. TKH streeft hierbij een vergaande synergie en samenwerking na tussen haarbedrijfsonderdelen.

TKH heeft grondige kennis van processen en technieken en heeft inzicht in markten en processen van haar klanten. Door het optimaal benutten van de kennis van onze specialisten op het gebied van R&D, engineering, marketing, procesontwikkeling, projectmanagement en logistiek kunnen we op maat gesneden oplossingen bieden aan onze klanten.

TKH streeft naar sterke marktposities gebaseerd op hoofdzakelijk eigen hoogwaardige technologieën en dienstverlening met een uitgebreide regionale en internationale spreiding. TKH is met haar bedrijven wereldwijd actief. De groei concentreert zich op Europa, Noord-Amerika en Azië. Over 2015 behaalde TKH met 5.387 medewerkers een omzet van € 1,4 miljard.

Geconsolideerde balans

In duizenden euro's

ACTIVA

Vaste Activa

	31-12-2015	31-12-2014 ¹⁾	1-1-2014 ¹⁾
Immateriële vaste activa	400.264	351.669	349.125
Materiële vaste activa	192.186	167.469	151.504
Vastgoedbeleggingen	3.658	8.494	10.103
Financiële vaste activa	22.754	17.083	17.795
Actieve belastinglatentie	11.573	11.054	12.550
Totaal van de vaste activa	630.435	555.769	541.077

Vlottende activa

Voorraden	194.240	202.323	185.447
Vorderingen	170.377	170.813	152.532
Te factureren onderhanden projecten in opdracht van derden	74.160	115.332	78.272
Te ontvangen vennootschapsbelasting	2.555	1.676	3.364
Liquide middelen ²⁾	178.955	144.815	139.362
Totaal van de vlottende activa	620.287	634.959	558.977

Voor verkoop aangehouden activa

3.050

Totaal activa

1.250.722

1.193.778

1.100.054

PASSIVA

Groepsvermogen

Eigen vermogen	520.847	482.752	349.526
Minderheidsbelang derden	8.570	17.174	61.398
Totaal van het groepsvermogen	529.417	499.926	410.924

Langlopende verplichtingen

Langlopende schulden	223.073	258.925	258.558
Voorziening voor latente belastingen	51.127	48.423	50.523
Voorzieningen voor pensioenen	7.204	6.680	18.852
Financiële verplichtingen	26.089	13.624	21.379
Overige voorzieningen	3.700	3.474	3.348
Totaal van de langlopende verplichtingen	311.193	331.126	352.660

Kortlopende verplichtingen

Schulden aan kredietinstellingen ²⁾	126.234	58.720	74.991
Handelsschulden en overige te betalen posten	209.357	242.282	213.950
Onderhanden projecten in opdracht van derden	54.136	41.495	38.735
Te betalen vennootschapsbelasting	10.480	10.493	597
Financiële verplichtingen	577	696	479
Voorzieningen	9.328	9.040	7.718
Totaal van de kortlopende verplichtingen	410.112	362.726	336.470

Totaal passiva

1.250.722

1.193.778

1.100.054

¹⁾

Na herziening als gevolg van de wijziging in de grondslag voor bedrijfsgebouwen en terreinen en aanpassingen in voorgaande perioden (zie Grondslagen voor financiële verslaggeving).

²⁾

Inclusief € 114,3 miljoen (2014: € 54,5 miljoen) liquide middelen die onderdeel zijn van een saldo- en rente compensatiestelsel.

Geconsolideerde Winst- en Verliesrekening

<i>In duizenden euro's</i>	2015	2014 gewijzigd ¹⁾
Netto-omzet	1.372.038	1.344.152
Overige bedrijfsopbrengsten	3.114	1.520
Totaal bedrijfsopbrengsten	1.375.152	1.345.672
Wijziging voorraad gereed product en goederen in bewerking ²⁾	10.281	-4.711
Kosten grond-, hulpstoffen, handelsproducten en uitbesteed werk	732.947	774.721
Personeelskosten ³⁾	326.897	286.752
Afschrijvingen	21.387	19.832
Amortisatie	31.615	26.199
Bijzondere waardeverminderingen	1.476	575
Overige bedrijfskosten	132.109	124.412
Totaal bedrijfslasten	1.256.712	1.227.780
Bedrijfsresultaat	118.440	117.892
Financiële baten	2.234	2.982
Financiële lasten	-10.464	-12.396
Koers- en omrekeningsverschillen	422	-943
Resultaat deelnemingen	657	197
Resultaat voor belastingen	111.289	107.732
Belastingen over resultaat	22.953	22.245
Nettoresultaat	88.336	85.487
Toerekenbaar aan:		
Aandeelhouders van de vennootschap	86.154	82.822
Minderheidsbelang derden in het resultaat	2.182	2.665
	88.336	85.487
Winst per aandeel toerekenbaar aan aandeelhouders		
Gewogen gemiddeld aantal aandelen (x 1.000)	41.579	38.648
Gewogen gemiddeld aantal aandelen vermeerderd met het potentiële aantal aandelen welke tot verwatering leiden (x 1.000)	41.838	38.819
Gewone winst per aandeel (in €)	2,07	2,14
Verwaterde winst per aandeel (in €)	2,06	2,13
Gewone winst per aandeel voor amortisatie en eenmalige baten en lasten (in €) ³⁾	2,40	2,23
Gewone winst per aandeel voor amortisatie (in €) ⁴⁾	2,37	2,43

- ¹⁾ Na herziening als gevolg van de wijziging in de grondslag voor bedrijfsgebouwen en terreinen en aanpassingen in voorgaande perioden (zie Grondslagen voor financiële verslaggeving).
- ²⁾ De post 'wijziging voorraad gereed product en goederen in bewerking' is geherrubriceerd van bedrijfsopbrengsten naar bedrijfslasten. De vergelijkende cijfers zijn daarvoor aangepast.
- ³⁾ In de personeelskosten 2014 is een eenmalige pensioenbete van € 9,4 miljoen verantwoord als gevolg van wijzigingen in de pensioenregelingen.
- ⁴⁾ Niet IFRS-verplichte toelichting.

Geconsolideerd overzicht van niet-gerealiseerde resultaten

<i>In duizenden euro's</i>	2015	2014 gewijzigd ¹⁾
Nettoresultaat	88.336	85.487
Posten die in de toekomst niet naar winst of verlies zullen worden overgeboekt (na belasting)		
Actuariële winsten / (verliezen) ²⁾	<u>-180</u>	<u>2.294</u>
	-180	2.294
Posten die mogelijk in de toekomst naar winst of verlies zullen worden overgeboekt (na belasting)		
Valuta-omrekeningsverschillen	5.070	16.165
Effectief deel van veranderingen in reële waarde van kasstroomafdekkingen (na belastingen)	988	-578
(Af)/herwaardering van voor verkoop beschikbare financiële activa	<u>1.360</u>	<u>-1.090</u>
	7.418	14.497
Totaal van niet-gerealiseerde resultaten (na belasting)	<u>7.238</u>	<u>16.791</u>
Gerealiseerde en niet-gerealiseerde resultaten over periode (na belasting)	<u>95.574</u>	<u>102.278</u>
Toerekenbaar aan:		
Aandeelhouders van de vennootschap	93.087	98.581
Minderheidsbelang derden	<u>2.487</u>	<u>3.697</u>
Gerealiseerde en niet-gerealiseerde resultaten over periode (na belasting)	<u>95.574</u>	<u>102.278</u>

¹⁾ Na herziening als gevolg van de wijziging in de grondslag voor bedrijfsgebouwen en terreinen (zie Grondslagen voor financiële verslaggeving).

²⁾ Hierop is een belastingbate van € 0,1 miljoen (2014: belastinglast van € 0,7 miljoen) gesaldeerd

Geconsolideerd overzicht van mutaties in het groepsvermogen

<i>in duizenden euro's</i>	2015	2014 ¹⁾
Stand per 31 december 2013		438.975
Wijziging in grondslag voor waardering bedrijfsgebouwen en terreinen		-27.692
Aanpassing in voorgaande perioden		-359
Gewijzigde stand per 1 januari	499.926	410.924
 Nettoresultaat	88.336	85.487
Totaal van de niet-gerealiseerde resultaten	7.238	16.791
Gerealiseerde en niet-gerealiseerde resultaten	95.574	102.278
 Kapitaalstorting	8	
Dividenduitkeringen	-28.071	-19.809
Dividenduitkeringen aan minderheidsaandeelhouders	-619	-1.989
Uitgifte van (certificaten van) nieuwe aandelen		74.051
Verworven minderheidsbelang	-33.592	-65.491
Aandelen- en optieregelingen (IFRS 2)	2.516	1.845
Ingekochte aandelen tbv aandelen- en optieregelingen	-10.791	-4.157
Verkochte aandelen tbv aandelen- en optieregelingen	4.466	2.274
Stand per 31 december	529.417	499.926

¹⁾ Na herziening als gevolg van de wijziging in de grondslag voor bedrijfsgebouwen en terreinen en aanpassingen in voorgaande perioden (zie Grondslagen voor financiële verslaggeving)

Geconsolideerd kasstroomoverzicht

in duizenden euro's

	2015	2014
Kasstroom uit operationele activiteiten		
Bedrijfsresultaat	118.440	117.892
Afschrijvingen, amortisatie en bijzondere waardeverminderingen	55.735	46.604
Aandelen- en optieregelingen niet resulterend in een kasstroom	2.516	1.845
Resultaat desinvesteringen	-1.256	2
Mutatie in voorzieningen	-789	-8.633
Mutatie in werkkapitaal	43.424	-40.761
Kasstroom uit bedrijfsoperaties	218.070	116.949
Betaalde interest	-7.730	-9.035
Betaalde vennootschapsbelasting	-28.771	-13.015
Netto-kasstroom uit operationele activiteiten (A)	181.569	94.899
Kasstroom uit investeringsactiviteiten		
Kapitaalstorting	8	
Dividend ontvangen van niet-geconsolideerde deelnemingen	659	372
Aflossing op verstrekte leningen		440
Verstrekte leningen	-1.520	
Investerings in materiële vaste activa	-39.683	-34.936
Desinvesteringen in materiële vaste activa	2.478	1.239
Saldo van investeringen en desinvesteringen in vastgoedbeleggingen	-172	-533
Desinvesteringen in voor verkoop aangehouden activa	3.050	
Verwerving van dochterondernemingen	-49.660	-5.316
Verwerving van overige deelnemingen	-2.400	-149
Investering in immateriële vaste activa	-25.386	-22.471
Netto-kasstroom uit investeringsactiviteiten (B)	-112.626	-61.354
Kasstroom uit financieringsactiviteiten		
Betaald dividend	-28.690	-21.798
Uitgifte van (certificaten van) nieuwe gewone aandelen		74.051
Afwikkeling van financiële verplichtingen inzake put-opties minderheidsaandeelhouders en earn-out	-2.205	-1.541
Verwerving van minderheidsbelangen	-25.175	-65.491
Inkoop eigen aandelen t.b.v. aandelen- en optieregelingen	-10.791	-4.157
Verkoop eigen aandelen t.b.v. aandelen- en optieregelingen	4.466	2.274
Aflossingen van langlopende schulden	-38.166	-11
Mutatie kortlopend bancaire krediet	7.743	-11.005
Netto-kasstroom uit financieringsactiviteiten (C)	-92.818	-27.678
Netto toename/(afname) in liquide middelen (A+B+C)	-23.875	5.867
Omrekeningsverschillen	-1.756	4.852
Mutatie liquide middelen	-25.631	10.719
Saldo liquide middelen per 1 januari	90.332	79.613
Saldo liquide middelen per 31 december	64.701	90.332

Toelichting op de financiële overzichten

1. Grondslagen voor financiële verslaggeving

Algemeen

De verkorte financiële overzichten zijn opgesteld in overeenstemming met de door de Europese Commissie goedgekeurde International Financial Reporting Standards ("IFRS") die van toepassing zijn op 31 december 2015. De grondslagen voor waardering en resultaatbepaling en nadere toelichtingen zoals vereist onder IFRS zijn niet opgenomen bij de financiële overzichten. Voor een volledig inzicht dient dit persbericht te worden gelezen in samenhang met de jaarrekening 2015 van TKH Group N.V.

Wijziging in de grondslag voor bedrijfsgebouwen en terreinen

Vanaf 1 januari 2015 worden de bedrijfsgebouwen en terreinen niet langer tegen reële waarde gewaardeerd, maar tegen verkrijgingsprijs minus de cumulatieve afschrijvingen en bijzondere waardeverminderingen. Deze wijziging in de grondslag is doorgevoerd om aan te sluiten op de waardering die algemeen wordt toegepast door bedrijven die opereren in de markten waarin TKH actief is. Met deze wijziging wordt de vergelijkbaarheid bevorderd. Deze stelselwijziging is met terugwerkende kracht toegepast waardoor de vergelijkende cijfers zijn aangepast.

Aanpassingen in voorgaande perioden

De opgenomen aandelenregeling voor de Raad van Bestuur (Long Term Incentive: LTI) had in voorgaande jaren betrekking op het jaar voorafgaand aan het boekjaar in plaats van het lopende boekjaar. In de jaarrekening is dit aangepast door de LTI te verantwoorden in het jaar waarop deze betrekking heeft. Dit fouterstel heeft geresulteerd in een correctie (afboeking) in het eigen vermogen per 1 januari 2014 van € 359.000.

Naast deze aanpassing hebben nog enkele herrubriceringen plaatsgevonden, waaronder het niet langer salderen van liquide middelen en bankschulden binnen bancaire saldocompensatiestelsels (verhogend effect van € 54,5 miljoen per 31 december 2014) en een presentatiewijziging van de 'wijziging voorraad gereed product en goederen in bewerking'. Deze post in de winst- en verliesrekening staat nu als separaat onderdeel van de bedrijfslasten opgenomen, terwijl deze in het verleden als onderdeel van de bedrijfsopbrengsten werd gepresenteerd. Deze herrubriceringen hebben geen invloed op het eigen vermogen, de nettowinst, de winst per aandeel en de bank convenanten.

Aanpassing van vergelijkende cijfers

De wijziging in de grondslag voor de waardering van bedrijfsgebouwen en terreinen en herstel van fouten in voorgaande perioden, voor zover die impact hebben op het eigen vermogen, hebben de volgende impact op activa, passiva en eigen vermogen:

In duizenden euro's	1-1-2014	Stelsel- wijziging	Aanpassing in voorgaande perioden	Aangepaste balans 1-1-2014
Materiële vaste activa	188.523	-37.019		151.504
Eigen vermogen	377.577	-27.692	-359	349.526
Voorziening voor latente belastingen	59.850	-9.327		50.523
Handelsschulden en overige te betalen posten	213.471		479	213.950
Te betalen vennootschapsbelasting	717		-120	597

In duizenden euro's	31-12-2014	Stelsel- wijziging	Aanpassing in voorgaande perioden	Aangepaste balans 31-12-2014
Materiële vaste activa	204.395	-36.926		167.469
Eigen vermogen	510.847	-27.736	-359	482.752
Voorziening voor latente belastingen	57.613	-9.190		48.423
Handelsschulden en overige te betalen posten	241.803		479	242.282
Te betalen vennootschapsbelasting	10.613		-120	10.493

De impact op het resultaat en het geconsolideerd overzicht van gerealiseerde en niet-gerealiseerde resultaten kan als volgt worden samengevat:

In duizenden euro's	Jaarrekening 2014	Stelsel- wijziging	Aanpassing in voorgaande perioden	Aangepaste vergelijkende cijfers 2014
Afschrijvingen	19.948	-116	-	19.832
Belastingen over resultaat	22.216	29	-	22.245
Nettoresultaat	85.400	87	-	85.487
Posten die in de toekomst niet naar winst of verlies zullen worden overgeboekt (na belasting)				
Herwaardering van onroerend goed	-344	344	-	0
Posten die mogelijk in de toekomst naar winst of verlies zullen worden overgeboekt (na belasting)				
Valuta-omrekeningsverschillen	16.640	-475	-	16.165
Totaal van niet-gerealiseerde resultaten (na belasting)	16.922	-131	-	16.791
Gerealiseerde en niet-gerealiseerde resultaten over periode (na belasting)	102.322	-44	-	102.278
Gewone winst per aandeel toerekenbaar aan aandeelhouders	2,14	0	-	2,14

2. Gesegmenteerde informatie

	Telecom Solutions		Building Solutions		Industrial Solutions		Niet toerekenbaar		Totaal	
	2015	2014	2015	2014	2015	2014	2015	2014	2015	2014
<u>Eerste halfjaar</u>										
Bedrijfsopbrengsten	80.443	82.003	287.525	237.445	322.015	332.663			689.983	652.111
EBITA	7.957	6.701	30.025	18.269	42.711	41.087	-6.864	-5.811	73.829	60.246
Eenmalige baten en lasten										
Segment EBITA ¹⁾	7.957	6.701	30.025	18.269	42.711	41.087	-6.864	-5.811	73.829	60.246
Amortisatie	-374	-432	-12.360	-9.055	-2.637	-3.346	-83	-99	-15.454	-12.932
Bijz. waardeverminderingen			211		-708				-497	
Segment bedrijfsresultaat	7.583	6.269	17.876	9.214	39.366	37.741	-6.947	-5.910	57.878	47.314
Financiële baten									789	1.203
Financiële lasten									-4.856	-6.097
Koers- en omrekeningsverschillen									-905	52
Resultaat deelnemingen									534	262
Belastingen over resultaat									-12.100	-9.201
Nettoresultaat									41.340	33.533
<u>Tweede halfjaar</u>										
Bedrijfsopbrengsten	85.685	85.389	294.090	260.160	305.377	347.999	17	13	685.169	693.561
EBITA	7.817	7.795	34.614	24.841	42.136	50.525	-6.865	-8.190	77.702	74.971
Eenmalige baten en lasten								9.449		9.449
Segment EBITA ¹⁾	7.817	7.795	34.614	24.841	42.136	50.525	-6.865	1.259	77.702	84.420
Amortisatie	-329	-392	-12.917	-9.795	-2.894	-2.947	-21	-133	-16.161	-13.267
Bijz. waardeverminderingen			-731	-297	-248	-278			-979	-575
Segment bedrijfsresultaat	7.488	7.403	20.966	14.749	38.994	47.300	-6.886	1.126	60.562	70.578
Financiële baten									1.445	1.779
Financiële lasten									-5.608	-6.299
Koers- en omrekeningsverschillen									1.327	-995
Resultaat deelnemingen									123	-65
Belastingen over resultaat									-10.853	-13.044
Nettoresultaat									46.996	51.954
<u>Gehele jaar</u>										
Bedrijfsopbrengsten	166.128	167.392	581.615	497.605	627.392	680.662	17	13	1.375.152	1.345.672
EBITA	15.774	14.496	64.639	43.110	84.847	91.612	-13.729	-14.001	151.531	135.217
Eenmalige baten en lasten								9.449		9.449
Segment EBITA ¹⁾	15.774	14.496	64.639	43.110	84.847	91.612	-13.729	-4.552	151.531	144.666
Amortisatie	-703	-824	-25.277	-18.850	-5.531	-6.293	-104	-232	-31.615	-26.199
Bijz. waardeverminderingen			-520	-297	-956	-278			-1.476	-575
Segment bedrijfsresultaat	15.071	13.672	38.842	23.963	78.360	85.041	-13.833	-4.784	118.440	117.892
Financiële baten									2.234	2.982
Financiële lasten									-10.464	-12.396
Koers- en omrekeningsverschillen									422	-943
Resultaat deelnemingen									657	197
Belastingen over resultaat									-22.953	-22.245
Nettoresultaat									88.336	85.487

¹⁾ Segment EBITA: Bedrijfsresultaat plus amortisatie en impairment van immateriële vaste activa

3. Overzicht van nettowinst-definities

<i>in duizenden euro's</i>	2015	2014
Nettoresultaat	88.336	85.487
Af: Minderheidsbelang derden in het resultaat	-2.182	-2.665
Winst toekomend aan de aandeelhouder	86.154	82.822
Nettoresultaat	88.336	85.487
Amortisatie van aan acquisitie gerelateerde immateriële vaste activa	17.283	15.294
Belastingen over de amortisatie	-4.690	-4.055
Winst voor amortisatie	100.929	96.726
Af: Minderheidsbelang derden in het resultaat	-2.182	-2.665
Winst voor amortisatie toekomend aan de aandeelhouders	98.747	94.061
Winst voor amortisatie	100.929	96.726
Eenmalige baten		-9.449
Bijzondere waardeverminderingen	1.476	575
Belastingeffect eenmalige baten en lasten	-282	1.221
Winst voor amortisatie en eenmalige baten en lasten	102.123	89.073
Af: Minderheidsbelang derden in het resultaat	-2.182	-2.665
Winst voor amortisatie en eenmalige baten en lasten toekomend aan de aandeelhouders	99.941	86.408

4. Jaarverslag

De geconsolideerde balans, geconsolideerde winst- en verliesrekening, het geconsolideerde overzicht van gerealiseerde en niet-gerealiseerde resultaten, geconsolideerd mutatieoverzicht van het eigen vermogen en geconsolideerd kasstroomoverzicht zoals opgenomen in dit persbericht zijn gebaseerd op de opgemaakte jaarrekening per 31 december 2015 die krachtens wettelijke voorschriften nog niet is openbaar gemaakt. Deze stukken zullen uiterlijk 15 maart 2016 openbaar worden gemaakt. De jaarrekening wordt op 26 april 2016 ter vaststelling aangeboden aan de Algemene Vergadering.

Ingevolge artikel 2:393 en 395 BW melden wij dat onze accountant Ernst & Young Accountants LLP bij de opgemaakte jaarrekening een goedkeurende controleverklaring heeft verstrekt gedateerd 7 maart 2016. Voor het inzicht dat is vereist voor een verantwoorde oordeelsvorming omtrent de financiële positie en de resultaten van TKH Group N.V. en voor een toereikend inzicht in de reikwijdte van de controle van Ernst & Young Accountants LLP dient dit persbericht te worden gelezen in samenhang met de jaarrekening waaraan dit persbericht is ontleend, alsmede met de door Ernst & Young Accountants LLP daarbij verstrekte controleverklaring.